

习近平对“十四五”规划编制工作作出重要指示强调 把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来 齐心协力把“十四五”规划编制好

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“十四五”规划编制工作作出重要指示强调，编制和实施国民经济和社会发展规划，是我们党治国理政的重要方式。五年规划编制涉及经济和社会发展的方方面面，同人民群众生产生活息息相关，要开门问策、集思广益，把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来，鼓励广大人民群众和社会各界以各种方式为“十四五”规划建言献策，切实把社会期盼、群众智慧、专家意见、基层经验充分吸收到“十四五”规划编制中来，齐心协力把“十四五”规划编制好。

我国将于2021年开始实施“十四五”规划，目前党中央正在组织制定“十四五”时期经济社会发展规划建议。根据习近平重要指示精神，规划编制工作正在有序进行。有关方面近期将通过多种形式征求干部群众、专家学者等对“十四五”规划的意见建议。

吴英杰会见班禅额尔德尼·确吉杰布

丁业现庄严一同会见

本报拉萨8月6日讯(蒋翠莲 常川 丹增平措)5日下午，自治区党委书记吴英杰在拉萨会见了班禅额尔德尼·确吉杰布。

自治区领导丁业现、庄严、旦科、刘江、甲热、洛桑丹增、索朗仁增一同会见。

吴英杰代表自治区党委、政府和全区各族人民，对班禅额尔德尼·确吉杰布回藏考察调研、开展佛事活动表示欢迎。吴英杰简要介绍了西藏疫情防控和经济社会发展情况。他说，过去一年，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在全国人民的无私支援下，自治区党委增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，胸怀两个大局，深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会及中央第六次西藏工作座谈会精神，贯彻落实习近平总书记治边稳藏重要论述和党中央决策部署，以正确处理“十三对关系”为工作方法，坚决打赢疫情防控阻击战，持续巩固脱贫攻坚成果，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，全区疫情防控有力有效、经济运行总体平稳、社会局势和谐稳定、边境巩固安全。去年底全区74个贫困县已全部脱贫摘帽，62.8万建档立卡贫困人口全部脱贫，广大老百姓从中得到了实惠，坚定地感恩、听党话、跟党走。成绩的取得，根本在于以习近平总书记为核心的党中央的坚强领导，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想和治边稳藏重要论述的科学指引，根本在于党中央为西藏制定的各种特殊优惠政策的强力支撑，这些都彰显了社会主义制度的无比优越性。

吴英杰对班禅额尔德尼·确吉杰布的成长进步表示祝贺，指出，班禅额尔德尼·确吉杰布当选新一届佛协西藏分会会长以来，自治区佛协充分发挥团结联系宗教界人士和广大信教群众的桥梁纽带作用，有力维护了宗教领域和谐稳定。

(下转第三版)



8月5日下午，自治区党委书记吴英杰在拉萨亲切会见了班禅额尔德尼·确吉杰布。这是吴英杰会见班禅额尔德尼·确吉杰布。

本报记者 李洲 摄

自治区十一届人大常委会召开第57次主任会议暨人大常委会党组(扩大)会议 洛桑江村主持

本报拉萨8月6日讯(记者 刘倩茹)4日上午，区党委副书记、自治区人大常委会党组书记、主任洛桑江村主持召开自治区十一届人大常委会第57次主任会议暨自治区人大常委会党组(扩大)会议。

自治区人大常委会党组副书记、副主任多托、维色、许雪光，党组成员、副主任其美仁增、尼玛次仁、纪国刚、王峻出席。

主任会议研究了关于自治区十一届人大常委会第二十二次会议后续工作安排暨第二十二次会议主要任务分解落实建议，要求自治区人大专委会、常委会工作委员会和办公厅紧扣目标任务，细化责任分工，在确保质量的前提下，加快工作进度，为下一次常委会会议做好充分准备。

主任会议听取了关于2019年度本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告的审议意见、关于我区出入境管理工作开展情况专题调研报告的审议意见、关于检查土壤污染防治法实施情况报告的审议意见、关于检查土地管理法及我区实施办法实施情况报告的审议意见、关于检查全国人大常委会关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定及自治区人大常委会实施意见和野生动物保护法及我区实施办法实施情况报告的审议意见。会议认为，自治区十一届人大常委会第二十二次会议在审议时提出了很多好的意见建议，要求对以上审议意见作进一步修改完善后转交自治区人民政府及有关部门办理。

自治区人大常委会党组(扩大)会议传达了学习了中共中央政治局会议精神、习近平总书记在中共中央政治局第二十二次集体学习时在企业家座谈会上的重要讲话精神以及在《求是》杂志上发表的重要文章精神，研究部署重点领域立法工作。

(下转第三版)

丁业现在拉萨调研疫情防控工作时强调 统筹推进疫情防控和经济社会发展 守护好广大群众身体健康和生命安全

本报拉萨8月6日讯(记者 杨子彦)4日，区党委常委、自治区政协党组书记丁业现在拉萨检查调研常态化疫情防控工作时强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神，从严从紧抓好疫情防控工作，统筹推进我区经济社会平稳健康发展，守护好广大群众身体健康和生命安全，不断增强各族群众的获得感、幸福感、安全感。

区党委常委、自治区常务副主席罗布顿珠一同调研。

顶着炎炎烈日，丁业现一行先后来到柳梧高速综合检查站、柳梧汽车站、拉萨火车站，听取疫情防控有关工作汇报，登车了解客运班车消毒防疫工作开展情况，与乘坐火车旅客一同进出站，查看常态化疫情防控措施执行情况。丁业现指出，各类交通枢纽

人员密集、流动频繁，是防控工作的重点难点，一定要提高风险意识，紧盯“外防输入、内防反弹”目标不放松，细化措施，落实责任，严把疫情输入关口，防止疫情通过铁路、公路、民航等交通工具传播到区内。

随着我区旅游市场逐步复苏，进藏游客日渐增多。在大昭寺、小昭寺内，丁业现不时提醒市民游客戴好口罩，做好自我防护，保障自身和他人的安全。他指出，从目前的国内外情况看，疫情防控将是一个长期的过程，各级各部门要始终紧绷疫情防控这根弦，精准精细做好维护稳定和疫情防控工作，完善应急处置预案，确保社会大局和谐稳定。

调研中，丁业现对广大医护人员、执勤民警、部队官兵在疫情防控、服务人民、维护稳定等方面取得的成效给予充分肯定。

(下转第三版)



西藏日报客户端



西藏日报微信公众号



西藏发布微博公众账号



藏文媒体微博公众账号

庄严在全区交通运输系统全面深入推进党建工作电视电话会议上强调 坚持全面从严治党 大力弘扬“两路精神” 以高质量党建引领全区交通运输事业高质量发展

本报拉萨8月6日讯(记者 谢筱纯)近日，全区交通运输系统全面深入推进党建工作电视电话会议在拉萨召开，经自治区党委批准，区党委副书记、自治区常务副主席庄严出席会议并讲话。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持全面从严治党，坚决贯彻落实新时代党的建设总要求，坚持“三个牢固树立”，大力弘扬和践行“两路精神”，深入推进以案促改，全力打造一支忠诚干净担当的交通运输铁军，以高质量党建引领全区交通运输事业高质量发展。

会议指出，交通运输事业能否持续健康发展，能否建成人民满意交通，党建起着基础性、保障性、决定性作用。

全区交通运输系统各级党组织要切实提高政治站位，坚决把抓好党建作为最大的政绩，不断增强责任感、使命感和紧迫感，坚定信心决心，在抓常抓细抓长上下功夫，把党的建设抓得更紧、更实、更有效，奋力开创全区交通运输系统新时代党建工作新局面。

会议强调，要加强政治建设，坚决把党的政治建设摆在首要位置，自觉在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，做到对党绝对忠诚。紧密结合西藏交通运输工作实际，把自治区党委、政府的决策部署落到实处。要加强思想建设，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，真正做到学用结合、知行合一。

(下转第三版)

“最美第三极”： 筑起生态文明高地

新华社记者 田金文 唐孜 曹鹏远

中央媒体看西藏

雪域高原的8月，绿草如茵，山川竞秀。党的十八大以来，西藏高度重视保护生态环境，多措并举保护冰天雪地、绿水青山。如今，雪域高原成为美丽绿色高地，谱写着经济社会发展崭新篇章。

林进沙退 碧水青山塑造高原美

“只要你说话，沙子就会掉下来”——这是西藏山南市隆子县过去的

一句谚语。上世纪中叶，因为天气干旱，隆子河谷风沙肆虐，庄稼难以成活。“当年河谷里全是沙土，几乎看不到绿色。”73岁的隆子县隆子镇芒措村老书记拉杰回忆说。为了改善恶劣的自然环境，1964年起，隆子县开始试种生命力顽强的沙棘。

经过几代人的努力，如今，隆子县的人工沙棘种植面积达50.33平方千米，森林覆盖率超过40%，形成了一条长40千米的绿色“长廊”，曾经的荒凉河谷“换颜”宜人景色。

“经过不断的植树造林和退耕还林，隆子县自然环境有了较大改善。现

在我们还推行林草共生的新模式，在沙棘树下种植苜蓿草，不但有生态价值，还有经济效益。”58岁的护林员索朗仁增说，他已经在这个岗位上坚持了20余年。

为筑牢国家生态安全屏障，近年来，西藏以“两江四河”(雅鲁藏布江、怒江、拉萨河、年楚河、狮泉河、尼洋河)流域造林绿化工程为重点，实施退耕还林、防沙治沙等林业重点工程，西藏雅鲁藏布江流域早已告别“举目远望一片沙，大风一起不见家”的历史，高原披上了“绿色哈达”。

西藏自治区第五次荒漠化和沙化

监测结果显示，西藏各类沙化土地面积较前期减少了3.5万公顷，年均减少面积0.7万公顷，防沙治沙工作成效逐步显现。

和谐共处 森林草原成动物乐园

驱车从羌塘大草原经过，不时就会和藏羚羊“不期而遇”，并可见到野牦牛、藏羚羊和三五成群的藏野驴漫步草原，悠然自得。随着西藏野生动物保护力度的增加，青藏高原特有的蹄类动物种群在逐步恢复。

嘎玛边久住在山南市双湖县城附近，他成为一名野生动物保护员已经14年了，每年都要在外巡逻近半年，独自巡查方圆上百公里的无人区。每次出发前，他都要戴上红袖套，挂上工作证，震慑盗猎分子。

双湖县境内的自然保护区核心区约有1.7万平方公里，处于无人区，大部分地区不通公路，嘎玛边久常常是骑着摩托车巡逻。

(下转第三版)

激活「潜力板」 致富路更宽



走向我们的小康生活

6月中旬，正是那曲东部的好时节，一路青山绿水、山花灿烂、蓝天白云，犹如画中漫步。

带着期待，我们走进位于558国道旁的比如县茶曲乡玛库村，眼前的景象与我们前些年采访时形成了鲜明对比。

这里已不再是那个不起眼的小村落了，全村116户717人，2017年全部脱贫，人均纯收入达到了9286元。2019年，村子里利用温泉资源，建起珠姆温泉康养中心，成立了比如县珠姆温泉农牧民专业合作社，包括游泳、餐饮、黑帐篷浴、建筑等系列产品，人均纯收入达到了11680元。现在，玛库村停留的车多了、游客多了、老百姓也更富裕了。

挖掘优势找出路

说起比如县珠姆温泉农牧民专业合作社，就不能不提玛库村党支部书记且增旺加。

且增旺加是土生土长的比如县茶曲乡玛库村人，2015年，在茶曲乡政府当驾驶员，因为乡政府离村子较近，再加上他头脑灵活，经常利用空闲时间带领村里人做生意。结果，不但自己赚到了钱，一些乡亲也挣到了钱。

一来二去，且增旺加成了乡里和村里的“致富能人”，后来，他被推选为玛库村党支部书记。

这时，且增旺加也更有动力了。他说：“因为我在乡里工作过，知道玛库村发展不顺，我一定要想办法让大家致富起来！”

在他的带领下，村“两委”班子把目光盯在了玛库村那一眼温泉上。

(下转第三版)



图为珠姆温泉康养中心游泳馆。

本报记者 张晓明 谢伟 摄